Записать в тетрадь конспект

ДИФФЕРЕНЦИАЛЬНЫЕ УРАВНЕНИЯ. ОСНОВНЫЕ ПОНЯТИЯ
Рассмотрим некоторую функцию 
[image: image1.wmf])

(

x

f

y

=

. Обозначим через 
[image: image2.wmf])

(

x

f

¢

 ее первую производную, через 
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 - вторую  производную и т.д., а дифференциалы функций и аргументов обозначим соответственно 
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Существуют такие уравнения, в которых присутствуют производные и дифференциалы функции и аргумента. Например,
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Причем, наличие самой функции у и ее аргумента х в таких уравнениях не является обязательным: 
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Определение: Уравнение, содержащее производные от искомой функции или ее дифференциалы, называются дифференциальным уравнением.

Решить Д.У. – это значит найти такую функцию от х, которая удовлетворяет данному уравнению (т.е. при подстановке функции в уравнение получается верное равенство).
Порядком Д.У. является порядок его наивысшей производной или дифференциала:  
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Д.У. имеют большое применение в физике, механике, в технических дисциплинах.

Основной способ решения Д.У. – это интегрирование.

Решение, содержащее постоянную величину С, называется общим решением (
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Геометрически – изображение общего решения Д.У представлено семейством линий (интегральных кривых), отличающихся постоянным слагаемым.
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Решение, в которое подставлено конкретное значение С, называется частным решением Д.У.

Значение С вычисляется при подстановке начальных данных в общее решение. Геометрически – это одна линия из семейства.

Таким образом, при решении Д.У. сначала получается общее решение. Затем, если известны начальные данные (условия), то можно получить частное решение. Задача отыскания частного решения данного Д.У. по начальным условиям называется задачей Коши.
Например, пусть 
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 - частное решение.
Классификация Д.У.

Д.У. 1-го порядка: 

– простейшие (
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– с разделяющимися переменными (
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Д.У. 2-го порядка: 

– простейшие (
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– линейные однородные с постоянными коэффициентами (
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– линейные неоднородные с постоянными коэффициентами (
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Решение простейших Д.У.

Уравнение вида 
[image: image27.wmf])

(

x

f

y

=

¢

 называется простейшим дифференциальным уравнением 1-го порядка.

Способ решения: 
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Решение примеров.

1) 
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Ч.Р.: 
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 - частное решение.
[image: image177.wmf]2

)

(

C

x

F

y

+

=

График: 
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Ч.Р.: 
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 - частное решение.

3) Найти уравнение линии, проходящей через точку М(1; 3) и имеющей касательную, угловой коэффициент которой равен 
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Ч.Р.: Точка М(1; 3) принадлежит линии, поэтому имеем 
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[image: image45.wmf]5
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 - уравнение искомой линии.

Домашнее задание.
Учить основные понятия

Работу (фото конспекта от руки) предоставить на электронную почту  galinalitvinenko42@mail.ru   до 08.11.2020.

Вариант 1.Найдите общее решение дифференциального уравнения:
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Вариант 2.Найдите общее решение дифференциального уравнения:
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Вариант 3.Найдите общее решение дифференциального уравнения:
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Вариант 4.Найдите общее решение дифференциального уравнения:
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Вариант 5. Найдите общее решение дифференциального уравнения:

1. 
[image: image67.wmf]
[image: image68.wmf]0

4

5

=

+

¢

y

y


2. . 
[image: image69.wmf]0

6

=

-

¢

y

y

x


3. 
[image: image70.wmf]dx

y

dy

x

)

2

(

)

1

5

(

+

=

-


4. 
[image: image71.wmf]x

xy

y

2

=

+

¢


5. 
[image: image72.wmf]0

)

2

3

(

)

3

2

(

=

-

+

-

dy

y

x

dx

y

x


Вариант 6. Найдите общее решение дифференциального уравнения:
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Вариант 7. Найдите общее решение дифференциального уравнения:
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Вариант 8. Найдите общее решение дифференциального уравнения:
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Вариант 9. Найдите общее решение дифференциального уравнения:
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Вариант 10. Найдите общее решение дифференциального уравнения:
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Вариант11. Найдите общее решение дифференциального уравнения:
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Вариант 12. Найдите общее решение дифференциального уравнения:
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Вариант 13. Найдите общее решение дифференциального уравнения:

1. 
[image: image109.wmf]
[image: image110.wmf]0

4

5

=

+

¢

y

y


2. 
[image: image111.wmf]0

6

=

-

¢

y

y

x


3. 
[image: image112.wmf]dx

y

dy

x

)

2

(

)

1

5

(

+

=

-


4. 
[image: image113.wmf]x

xy

y

2

=

+

¢


5. 
[image: image114.wmf]0

)

2

3

(

)

3

2

(

=

-

+

-

dy

y

x

dx

y

x


Вариант 14. Найдите общее решение дифференциального уравнения:
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Вариант 15. Найдите общее решение дифференциального уравнения:
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Вариант 16. Найдите общее решение дифференциального уравнения:
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Вариант 17. Найдите общее решение дифференциального уравнения:
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Вариант18. Найдите общее решение дифференциального уравнения:
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Вариант 19. Найдите общее решение дифференциального уравнения:
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Вариант 20. Найдите общее решение дифференциального уравнения:
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Вариант 21. Найдите общее решение дифференциального уравнения:
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Вариант 22. Найдите общее решение дифференциального уравнения:
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Вариант23. Найдите общее решение дифференциального уравнения:
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Вариант 24 Найдите общее решение дифференциального уравнения:
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Вариант 25. Найдите общее решение дифференциального уравнения:
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Работупредоставить на электронную почту  galinalitvinenko42@mail.ru   до 08.11.2020.
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